

## **ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ**

**на Гаибова Гурбана Сохбат оглы,  
автора диссертации «Формирование информации о рисках кредитной  
организации и ее раскрытие в финансовой отчетности», представленной  
на соискание ученой степени кандидата экономических наук  
по специальности 5.2.3. «Региональная и отраслевая экономика:  
бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика»**

Гурбан Сохбат оглы Гаиров представил научный доклад по  
завершенному самостоятельному научному исследованию, направленному на  
разработку методических основ, положений и практических рекомендаций,  
которые в совокупности совершенствуют системный подход к формированию  
и раскрытию информации о рисках в финансовой отчетности кредитных  
организаций. Выбранная для исследования тема весьма актуальна, в связи с  
возрастающей потребностью в достоверной и полной информации о рисках в  
современных условиях, характеризующихся внедрением электронных  
технологий, ростом цифровизации, использованием больших данных,  
развитием искусственного интеллекта, определяющих цифровую  
трансформацию банковского сектора. Это приводит к появлению новых  
рисков, а также повышению традиционных значимых рисков, информацию о  
которых важно раскрывать в финансовой отчетности банков. При этом  
разработок по системному отражению информации о рисках в отчетности  
недостаточно в связи с относительной новизной и активным развитием  
цифровых технологий.

Выносимые на защиту положения, представленные в научном докладе и  
диссертации, являются результатом высокого уровня базовой подготовки в  
сочетании с практическими навыками и увлеченностью темой исследования,  
что позволило аспиранту достигнуть цели и решить задачи диссертационного  
исследования.

За время работы над научным докладом и диссертацией Гурбан Сохбат  
оглы Гаиров продемонстрировал самостоятельность, научную

ответственность, научный подход к решению поставленных задач, показал себя грамотным и добросовестным исследователем, лично выполнил весь объем научной работы. Гурбан Гаибов активно апробировал получаемые научные результаты, участвуя в международных научно-практических конференциях с докладами. Основные идеи, положения и рекомендации по совершенствованию системы формирования информации о рисках в отчетности и полученные научные выводы, разработанные в диссертации, Гурбан Гаибов излагал в статьях, опубликованных в изданиях, определенных ВАК при Минобрнауки России.

При исследовании заявленной темы диссертации Гурбан Сохбат оглы Гаибов показал высокий уровень профессиональных знаний, трудолюбие и трудоспособность, умение логически мыслить и излагать материал, участвовать в научных дискуссиях, выдвигать интересные научные гипотезы, проверять их научными методами, а также предлагать обоснованные решения, характеризующиеся научной новизной.

Полученные Гурбаном Сохбат оглы Гаибовым основные наиболее важные научные результаты, обладающие научной новизной:

- выявлен и описан с обоснованием условий для их раскрытия в финансовой отчетности перечень рисков, обусловленных цифровизацией, новыми социально-экономическими и геополитическими факторами, влияющими на деятельность кредитных организаций;
- рекомендовать новый формат раскрытия информации о системе управления рисками кредитных организаций в финансовой отчетности;
- разработана методика оценки существенности рисков для целей раскрытия в финансовой отчетности кредитных организаций и предложена новая форма представления рисков в финансовой отчетности кредитных организаций;
- разработаны мероприятия по улучшению системы формирования информации о рисках в отчетности.

В период подготовки диссертации Гурбан Гаибов проявил себя как молодой и перспективный ученый, обладающий большим научным потенциалом, умеющий самостоятельно принимать взвешенные решения, основанные на традициях российской науки в части высоких требований к себе как исследователю.

Гурбан Гаибов хорошо зарекомендовал себя во время педагогической практики в качестве преподавателя. Бизнес-апробация результатов исследования Гурбана Гаибова показывает их актуальность и научную ценность для профессионального сообщества.

Научные результаты диссертации опубликованы в 4-х научных работах, общим объемом 3,55 п.л. (весь объем авторский) в том числе 4 работы авторским объемом 3,55 п.л. опубликованы в рецензируемых научных изданиях, определенных ВАК при Минобрнауки России.

Выносимые на защиту положения новизны являются перспективными и имеют большую практическую значимость.

Разработанный Гурбаном Гаибовым методический инструментарий формирования информации о рисках в отчетности, обусловленных новыми условиями деятельности кредитных организаций с позиции цифровых технологий и изменения геополитических реалий, не имеет на текущий момент аналогов. Кроме того, предложенные методика оценки существенности рисков для целей раскрытия в финансовой отчетности кредитных организаций и новая форма представления рисков в финансовой отчетности потенциально имеют существенную практическую значимость для профессионального сообщества. Обоснованность и достоверность положений и выводов диссертации подтверждается: базированием ее результатов на положениях проводимых ранее научных исследований в изучаемой области и на информационных запросах стейкхолдеров, а также использованием Гурбаном Гаибовым методов исследования, соответствующих поставленным в работе целям и задачам.

Научно обоснованные и практико-ориентированные рекомендации в части разработки методического инструментария формирования информации о рисках в отчетности кредитных организаций, сделанные Гурбаном Гаибовым в диссертации, вносят значимый вклад в развитие учета и национальной экономики. Считаю, что диссертация Гурбана Сохбат оглы Гаибова соответствует заявленной научной специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика: бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика и требованиям «Положения о присуждении в Финансовом университете ученой степени кандидата наук, ученой степени доктора наук», утвержденного приказом Финансового университета от 30.08.2019 №1714/о, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, и может быть рекомендована к защите в диссертационном совете Д 505.001.121 Финансового университета.

Научный руководитель,  
профессор Кафедры аудита  
и корпоративной отчетности Факультета  
налогов, аудита и бизнес-анализа  
федерального государственного образовательного  
бюджетного учреждения высшего образования  
«Финансовый университет  
при Правительстве Российской Федерации»,  
доктор экономических наук (5.2.3),  
доцент

Курныкина Ольга Васильевна

05.07.2024

125167, г. Москва  
Ленинградский проспект, д. 49/2  
Тел. +7 (495) 249-53-54  
E-mail: OVKurnykina@fa.ru

